
 

 

 

Ata 19/23 de 05 de junho de 2023. Sessão Ordinária, aos cinco dias do mês de junho de dois 

mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, 

nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, 

Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson 

Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O 

Vereador Valdecir faz um convite para a festa da Capela Nossa Senhora do Rosário no dia 

oito de junho em comemoração à Corpus Christi. O Vereador Willian deixa algumas 

informações referentes aos trabalhos semanais do Poder Executivo, que em conversa com 

o Prefeito Anildo Costela o mesmo relatou que, juntamente com a Secretaria de Obras do 

Município, estão efetivando o Projeto que visa a pavimentação de ruas municipais, deu início 

as preparações da Rua João Batista Rovani e também está sendo executada a preparação 

das vias Nossa Senhora do Rosário e Rua Presidente Vargas. Foi efetuada contratação de 

empresa especializada em engenharia asfáltica, para apresentar junto ao DAER um Projeto 

de melhorias e ampliação na rodovia RS 463, junto ao acesso de Vila Lângaro, visando 

melhoramento de rodagem e maior segurança do trecho. No dia trinta de maio, o Prefeito 

recebeu a visita da assessoria do Deputado Estadual Dirceu Franciscon, no qual, dialogaram 

sobre algumas demandas do Município. Ainda, na tarde do dia primeiro de junho, o Prefeito 

recebeu em seu Gabinete o Deputado Luciano Silveira, que trouxe algumas possibilidades 

de Projetos futuros que o governo do Estado vem tentando aplicar, se colocou à disposição 

do Município para também auxiliar junto as demandas na esfera estadual. Também foi dado 

início a Campanha do Agasalho, onde já se encontra roupas disponíveis para retirada junto 

ao Ginásio Poliesportivo Municipal. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocada em discussão, o Vereador Willian sugere uma correção na redação da ata. 

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na 

ordem do dia: Indicação n° 21/23 do Legislativo. Aberto o espaço reservado para as 

proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder 

Executivo Municipal, através do setor competente refaça a pintura do piso das quadras de 

futsal/handebol, voleibol, basquetebol e de tênis, e também a pista de caminhada no ginásio, 

anexo ao Ginásio Poliesportivo Municipal Arcenio Angelo Biazotto, utilizando tintas especiais 

e antiderrapantes. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo 

que, teve reclamações com a umidade pois fica escorregadio, e poderá ocasionar lesões em 

alunos, componentes do grupo da 3ª idade, ou quem for a utilizar o local. O Vereador Willian 

se manifesta dizendo que, é favorável a proposição, comenta que o Poder Executivo já vem 

fazendo melhorias no Ginásio em um todo pelo Programa Avançar no Esporte, fala também 

sobre as próximas etapas do Projeto que está em andamento e que por conta disso a pintura 

não é possível no momento, mas assim as reformas terminarem, será efetuada. Colocada 

em votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: 



 

 

 

Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente realize uma pintura nova 

nos balanços e suas respectivas estruturas, localizados próximo a academia ao ar livre, no 

Complexo Esportivo Municipal Vildo Moisés Rovani. Colocada em discussão, o Vereador 

justifica a sua proposição dizendo que, os balanços usados pelas crianças estão precisando 

de uma pintura, pois partes estão enferrujadas e dão um aspecto não agradável ao ambiente. 

O Vereador Evandro se manifesta dizendo que, o Poder Executivo vai dar prioridade ao 

Parquinho central, da Vila Rocha e de São Miguel que estão precisando mais de melhorias, 

e logo após será feita a reforma destes. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 

3° proposição do dia dos Vereadores da Bancada do MDB: Sugere ao Poder Executivo 

Municipal, que analise a possibilidade sendo essa em forma de consideração e apreço, que 

sejam colocados os nomes de Noé de Almeida, Santo Lângaro, Domingos Antônio Costella 

e João Davi Gasparin, em bens públicos que venham a ser construídos ou inaugurados. 

Colocada em discussão, o Vereador Evandro justifica a proposição dizendo que, diante do 

histórico destes Munícipes, com seu exemplo contribuíram para o crescimento e 

desenvolvimento de Vila Lângaro, seu Domingos que participava ativamente na comunidade. 

Seu João que exercia a profissão de alfaiate no Município, Noé e Santo que foram chamados 

e se disponibilizaram a lutar pelo país na Força Expedicionária Brasileira. Desta forma 

merecem o reconhecimento do Município, fazendo com seus nomes sejam lembrados pela 

comunidade e familiares como bons exemplos e seja deixado o legado para as próximas 

gerações. O Vereador Eduardo Rigo também se manifesta dizendo que, é favorável a 

proposição, comenta que é importante homenagear pessoas que contribuíram de certa forma 

para o Município, porém acredita ser interessante homenagear também as pessoas enquanto 

ainda estão vivas. O Vereador Edilson também se manifesta dizendo que, também é 

favorável a proposição, fala sobre a importância dessas homenagens e comenta um pouco 

a mais sobre Seu Noé e como ele contribuiu para o Município.  O Vereador Rafael também 

se manifesta dizendo que, é de suma importância homenagear pessoas que contribuíram 

para a cidade ainda mais entes queridos, pois para a família deixa boas lembranças, comenta 

sobre o grau de parentesco com Noé e como ele contribuiu na Guerra. Responde o colega 

Vereador Eduardo Rigo que segundo a lei não é possível destinar e homenagear nomes de 

pessoas que ainda estão vivas em bens públicos, somente após seu falecimento. Colocada 

em votação, aprovada por unanimidade.  Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. 

Aberta a discussão e votação de Projetos. Projeto de Lei n° 25/23 do Executivo: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a ampliar a carga horária do cargo de Professora de Educação 

Física, conforme Lei Municipal nº 1.182/2022. Colocado em discussão, sem manifestações. 

Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 05/23 do Legislativo: 

Cria, altera, reestrutura e reorganiza a remuneração dos cargos de provimento em comissão 

da estrutura administrativa do Poder Legislativo de Vila Lângaro constante na Lei 1137/2022 



 

 

 

de 18 de janeiro de 2022. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em 

votação, aprovado por unanimidade. Indicação n° 20/23 do Legislativo: Para que o Poder 

Executivo Municipal auxilie financeiramente os produtores de bovinos na realização de 

exames de brucelose. Colocada em discussão, o Vereador Eduardo Langaro se manifesta 

dizendo que, colocou essa indicação a pedido de alguns produtores, e os mesmos lhe 

passaram essa preocupação a respeito da zoonose e de alguns casos graves em cidades 

vizinhas e no Município, comenta também sobre as formas de contagio e sobre a importância 

desse teste. O Vereador Evandro também se manifesta dizendo que, é favorável a indicação, 

porém não concorda em partes com a justificativa, no qual, diz que uma das formas de 

contagio é através da inseminação artificial, o que não é possível. Comenta também que em 

conversa com o Douglas, teve apenas um caso no Município no ano passado e nenhum esse 

ano, acrescenta que a Prefeitura já auxilia em partes nos valores das vacinas preventivas 

contra a brucelose. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto os espaços 

pessoais, os Vereadores Eduardo Rigo, Rafael, Willian, Edilson e Evandro utilizaram seus 

espaços para considerações finais. Como não houve mais manifestações a sessão foi 

encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e pelos vereadores. 


